

### 編餘的話

斐朱

本期承蒙曼谷中華佛學研究社及檳城佛學院惠寄有關國際佛教的資料照片，本刊首先代表讀者致謝！並盼海外熱心佛教人士，盡量供給有關國際佛教活動新聞資料，或講稿或照片，本刊深表歡迎！臺北美國新聞處今後將供給本刊有關國際佛教新聞之電訊稿，消息迅速，諒亦為讀者所樂聞。

這次本刊舉辦「菩提杯」攝影比賽，承蒙讀者踴躍參加，並蒙各機關團體法師居士惠贈獎品，編者附申感謝！入選照片擬自佛陀聖誕節起環島在各大縣市展覽，為充實展覽內容起見，歡迎有關佛教動態之記錄照片，參加展覽，但大小一律限八寸或十二寸，必須技術優秀富有藝術者，於三月底寄到本刊，展畢原件奉還。（來件請附說明）。

本刊擬徵求下列稿件：一、佛敎童話創作（能附插圖最好）。二、佛化劇本創作。三、有關佛敎木刻。四、長篇因果小說。如需稿費，亦可酌量致酬。

有一位熱心的讀者慈偉居士來信說：「目前自由中國佛敎出版界頗呈蓬勃，出版的佛經書刊亦不在少數，可是各地的圖書館中，仍很少能讀到佛學書籍。據讀者調查所得，最大的原因是各圖書館受經費的限制，同時他們不知道向何處

採購。現在讀者擬了二個辦法，如果貴刊肯登高一呼，我相信於佛法的宏揚上，將有莫大的幫助。甲、由貴刊籌募一筆經費，專門購置現有及新出版之佛學書籍，分贈全省各縣市的圖書館。乙、請貴刊發動一次徵書運動，向海內外出版者及讀者徵求新舊佛學圖書。上面這兩個辦法，請擇一進行。但不論甲法乙法都是極麻煩的工作，非要有負責任的大心菩薩如居士者，不克玉成此一美舉。……慈偉居士的詩讚不敢當，但你的建議却很好，編者只要力量做得到，當然義不容辭；可是甲法的籌募非易，在今日臺灣要籌建一個百萬神廟尚不為難，如要集數千元買書，却比登天還難。尤其是捐款的事，編者恐難照辦。乙法亦有困難，蓋出版者頂多送你一二本書，若照全省的圖書館數字（約二十餘所），以每本定價二十三元，每館一冊，恐非出版商皆能發心。而讀者所捐贈者零星不齊，分配上亦有困難。如讀者先生能把款籌好，委託編者代辦，本刊雖然人手不足，但一定願盡這個義務，負責替您辦好。如果其他的讀者有更妥善的辦法，歡迎提供意見，以滿慈偉居士的大願。

最近由各地讀者先生介紹新訂本刊的訂戶數字，日有增加；但期滿已近半年，猶未繼續訂閱的訂戶數字，也不在少數。編者是兼發行，不得不借編餘的地位，向期滿的讀者請求即予續訂！因為一般雜誌的通例，都是預繳訂費的，若不續訂，因為發行數字有限，恕難

再續寄了，好在繳費的手續極簡便，各地的郵局都代收訂費。只要你向郵櫃索取一張四聯的「劃撥存款單，照式填明本刊的帳號（九〇二四），本刊的名稱，劃款的數字和你自己的姓名住址，四聯都一樣的寫好後，再在反面通訊欄內註明是續訂或是新訂，從何期開始？寫好將款一併交給郵務人員，當場取回收據聯，既不要匯費，更不必另行寫函通知本刊，等本刊接到郵局通知（約在交撥後三天或四天），即按址寄刊不誤。不過訂刊人的姓名住址必須正楷書明，以免無法投遞。若是零購，請用郵票代金即可（因為少額劃撥二十元以內，本刊要被扣付五角的手續費，劃一元錢也照扣五角）若向本刊讀者服務部請購書籍，十元以內的請用郵票代金，十元以上的請交割撥匯付。

#### 「贈訂」徵信

（月戶）  
朱殿元居士 一百份。林長清居士十份。章自清居士二十份。

（零戶）程念、鄭惠昭居士各一百元。慧峯法師、大新布莊、張月珠、傅銘新等居士各五十元。黃河清居士四十元。劉鴻超、程海金、張國光等居士各三十元。許瑾居士二十元。林賜惠居士十五元。

（佛學常識課本再版助印）林長清居士一百元。張寬心居士六十元。程海金、張國光居士各二十元。（大藏經）趙懷白居士六十元。（基金）施無相居士壹千元。

的西方極樂世界，那是一個清淨快樂，沒有染污，沒有垢穢的淨土之家，是平坦寬廣，是潔淨整齊，不像我們這個世間有高山深澤，不像我們這個世界那麼崎嶇不平，西方極樂世界永久歸宿的家庭裏，如經上所說：有七寶所嚴飾的樓閣，有清如明鏡的八功德水，有百鳥鳴叫的法音宣流，有天空繽紛的花朵。西方極樂世界永久歸宿的家庭裏，不會使你為生活而煩惱，不會使你為生活而憂愁。你一想到衣食，就有衣穿；想到吃飯，就有飯吃。不要相奪、不要巧取、不要私蓄，極樂世界的家庭，才是經濟生活最理想的地方。那裡的家人，都是諸上善人，都是羅漢、菩薩，沒有怨家，沒有仇人，大家都互相的幫忙，互相的愛護，不像我們這個世間，以強欺弱，以富凌貧。西方極樂世界，才是我們生命所棲，才是我們永遠安樂的家庭。

各位！我們世俗上的人，只是這第一個家庭，可是這個家庭是有生老病死的，是不讓我們永遠居住的，那麼，離開這個家庭以後，我們要往那兒去呢？所以我們要趕快來參加念佛會，進入第二個家庭，這個第二家庭是我們忙辦資糧的地方，將來第三個家庭西方極樂世界，才是沒有生老病死的長久居住的家庭。我們趕快回到那個家庭裏去吧！慈母似的阿彌陀佛在等着我們哩！

各位連友！我們都是從四面八方那不實的家庭裏，而聚會到這真理的念佛會的家庭來的，希望我們將來能在西方極樂世界的大家庭裏再聚會！